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Prot. n. 23/24/FISC 
___________________________________________________________________________________________________________ 

VERSAMENTO IMPOSTE SUI REDDITI:  
PER CHI E’ PROROGATO DAL 30 GIUGNO 
AL 31 LUGLIO? 
Avvicinandosi il termine per il versamento delle imposte risultanti dalla dichiarazione 

dei redditi, si ritiene utile riepilogare le scadenze, in virtù del fatto che quest’anno c’è 

qualche particolarità da monitorare con attenzione. 

Per effetto del primo anno di applicazione dell’istituto del concordato preventivo biennale 2024 – 

2025 è previsto uno slittamento per due categorie di soggetti, i quali possono provvedere a eseguire 

il versamento delle imposte entro il 31 luglio 2024 senza alcuna maggiorazione:  

 Imprese e professionisti che esercitano attività per le quali sono stati approvati gli indici 

sintetici di affidabilità fiscale (ISA) e che dichiarano (per il 2023) ricavi o compensi di 

ammontare non superiore a 5.164.569 euro; 

 I contribuenti forfetari/minimi. 

In relazione al concordato preventivo biennale, i cui elementi salienti sono stati anticipati nel nostro 

Webinar del 29 febbraio scorso, sarà cura del nostro Studio illustrarne caratteristiche, opportunità 

e criticità con prossime informative, non appena il Ministero pubblicherà il software di 

elaborazione. 

Il differimento riguarda anche: 

 i soggetti nei cui confronti sussiste una causa di esclusione dagli ISA; 

 i soggetti che partecipano a società che ripartiscono il reddito (in linea generale le società 

di persone) /collaboratori di imprese familiari, “interessati” dagli ISA. 

La “nuova” proroga non interessa le persone fisiche “private” e i soci di sole società di capitali, per 

i quali il versamento va effettuato: 
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– entro il 01.07.2024, senza alcuna maggiorazione; 

– dal 2.7 al 31.7.2024, con la maggiorazione dello 0,40%. 

Pertanto, il calendario di versamento delle imposte risulta così modificato (in attesa di conferma 

ufficiale): 
 

TABELLA DI 
RATEAZIONE 

RATA 
IMPRESE, 

PROFESSIONISTI E 
RELATIVI SOCI * 

SOGGETTI NO ISA, PRIVATI 
E SOCI DI SOLE SOCIETA’ DI 

CAPITALI  
Unica soluzione o 

rata 01 
31.07.24 01.07.24 

02 20.08.24 16.07.24 
03 16.09.24 20.08.24 
04 16.10.24 16.09.24 
05 18.11.24 16.10.24 
06  18.11.24 

 
 
 
 

*per le società di capitali la scadenza di versamento delle imposte dipende dalla data di svolgimento 
dell’assemblea dei soci che approva il bilancio dell’esercizio 2023. 

 


